

# 新郑六护员 织就护民网

本报讯(记者 高凯 通讯员 赵聪)在新农村建设过程中,如何对基础设施和公共设施进行持续性的维护和管理,一直是一个课题。记者近日闻新郑市委、市政府的一个措施,彻底解决了这个课题。他们创造性地提出了建立“六护员”队伍,这样不仅可以节约再投入资金,还能安排农村富余劳动力上岗,实现农民自管家园。带着强烈的兴趣,近日,记者走进新郑。

来到新郑,在路边向当地群众打听“六护员”,热心的群众建议记者

到该市八千乡“六护员”管理站看一看。客随主便,记者直奔八千乡“六护员”管理站。

“东王马至双楼路边的行道树,需要补栽;丁庄的垃圾需要清理了……”在新郑八千乡“六护员”管理站,一本本记录着“六护员”日常工作的台账引起了记者的注意。细细浏览之后,记者心中有了大概。原来,“六护员”是专门负责护村、护道路、护井渠、护林木、护电力、护土地的。

据了解,成立“六护员”队伍是

新郑市创新社会管理的奇思妙想,也是为了保护新郑新农村的建设成果。过去,在新郑新农村建设过程中,政府先期投入资金修整乡道、开挖沟渠、栽植树木等,但因后期缺少人力维护和管理,不少公共设施都不能正常发挥作用。于是,新郑市委、市政府就出了个主意——建立“六护员”队伍,这样不仅可以节约再投入资金,还能安排农村富余劳动力上岗,实现农民自管家园,可谓是一举多得。

“六护员”的功力到底有多深

厚?采访中,记者专门到周围村庄跑了一趟。所到之处,可见乡间道路整洁平坦,成排的防护林长势茂盛,统一刷白的机井台安全牢固,就连路边的标志牌也被擦得十分明亮……

“新郑的新农村为什么这么‘新’,就是因为有了‘六护员’天天都在岗位上认认真真地工作。”八千乡六护员管理站站长柴扬奇对记者说,“六护员”工作质量高,得益于选人选得好。站里的“六护员”是村里群众选举产生的,都是村里的精

## 富了口袋更要富脑袋

### 登封基层文化建设蓬勃发展

本报讯(记者 李晓光 通讯员 高泉廷 继军)前日是农历六月十三,来自十里八村的老百姓早早来到登封君召乡中心文化大院,参加在这里举办的基层文化活动,扭秧歌、老年门球比赛、看电影等活动丰富多彩。君召乡许韩村的冯老汉告诉记者:“现如今老百姓的口袋富了,脑袋也‘富’起来了。”

近年来,随着人民群众生活水平不断提高,人们追求精神文化的需求越来越强烈,搞好基层文化建设是一项民生工程,登封市人大常委会对此给予高度关注,每年把此项工

作纳入人大监督的重要内容,组织人大代表对此项工作进行视察和调研,向政府提出许多合理化建议和意见。市政府及相关部门积极行动,创新工作思路,改进工作方法,全市的基层文化建设工作取得了明显成效。

目前,登封17个乡镇、区、办298个行政村,已建成乡级文化站14个,村级文化大院266个,农家书屋67个,文化信息共享基层文化服务点273个,乡村文化大院配备图书56万册,户外健身器材2128套,组建民间文艺团队及表演队伍213支。

## 巩义发现古墓群

### 已发掘21座 出土唐三彩和彩绘陶俑等

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 邵月 杨建)昨日,记者从巩义市文物旅游局了解到,该市文物考古人员在对一建筑工地勘探发掘时发现21座墓葬的古墓群,已出土有唐三彩和彩绘陶俑等珍贵文物。

据了解,该项目工地为河南恒星光伏科技有限公司光伏项目建设工地,该项目于年初奠基后开始文物勘探。巩义文物部门工作人员在进行文物钻

探和发掘时共清理出汉代时期墓葬19座,唐代墓葬2座。此次发掘的21座墓葬中虽一部分被盗窃过,但仍出土了许多珍贵文物,其中不乏珍贵文物。目前已出土的珍贵文物有汉代的青铜灯台、青瓷罐,唐代的三彩碗、彩绘陶俑、带盖白瓷罐等。这些文物将为研究巩义汉唐两代的政治、经济、文化提供了很好的依据,具有较高的历史、科研价值。

## 聚首登封纪念曲剧诞生85周年

### 郑州市曲剧团回“家”义演

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)7月13日上午,著名戏曲史论家马紫晨先生等河南曲剧界人士聚首登封市颍阳镇李洼村,纪念曲剧诞生85周年,专程赶到该村开展义演的郑州市曲剧团几位老角面对台下数千热情的父老乡亲感慨:“我们回家来了,回到家才知道曲剧的根在哪里!”

农历六月十三是李洼村的龙王庙会,该村村民数十年来一直沿袭在庙会上开展曲剧演出的传统,并演化为一年一度的曲剧节。两年前,马紫晨首

倡河南曲剧诞生在李洼;一年前,一批戏曲文化学者为纪念曲剧诞生在李洼立碑。就促成郑州市曲剧团在李洼村曲剧节义演的目的,马老介绍:李洼人组织了全国第一支曲剧团巡回河南各地演出,郑州市曲剧团与此割不断传承的脉络;曲剧同样面临现实形势下生存压力,兴盛于乡土的曲剧,还需要回归乡土以恢复生命力。据悉,郑州市曲剧团十几位老角将在3天里,为李洼群众演出《徐九经升官记》、《屠夫状元》等5个经典剧目。

## 新密举办食品安全夏令营

本报讯(记者 张立 通讯员 周红州)随着中小学生学习暑假,如何抓好食品安全教育不容忽视。昨日,新密市工商局利用暑期举办食品安全普法夏令营,让师生耳目一新。

在新密市直一初中校园内,一场特殊的普法教育讲座吸引了不少师生参加。活动现场,工商局工作人员围绕“食品安全与消费维权”主题,对食品安全法律法规和消费者权益知识进行详细的讲解,分析了劣

质食品对中学生的危害,普及了食品安全法律法规方面的知识,同时提醒青少年消费者如何维护自身合法权益,让师生们感到法律就在身边。

连日来,新密市工商局针对学生尤其是中小学生学习法律知识,合法权益受到侵害却往往不知的实际情况,将消费维权宣讲活动战场搬到了市区各中小学校,大力宣传《消费者权益保护法》、《食品安全法》等法律法规,提高了学生们的维权意识。



日前,新密市行政执法局成立了志愿者服务队。他们每周开展两次公益活动,目前已达20余次,共宣传城市管理法规6次,散发公益宣传资料2000多份,清除安全隐患4处,捡拾、清理垃圾两吨多,树立了政府职能部门工作人员良好的社会形象。图为志愿者在街头义务劳动。 本报记者 张立 摄



## 生态改善添新丁 五指岭上见猕猴

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨梦君 刘和明 文/图)生态改善,竟吸引了顽猴逗趣。连日来,两只调皮的猕猴让巩义市涉村镇五指岭村村民惊喜不已,这两只可爱的小家伙也给附近村民平添了几分乐趣。

据巩义市涉村镇五指岭村党支部书记李明朝介绍,这两只猕猴已来了几天,晚上它们到附近的水沟喝水,白天常有好心的村民拿食物给它们吃,

一回生二回熟,几天下来两只可爱的猴子已成为大家的朋友。不过,调皮的猴子还是会毁坏庄稼,让村民很头疼。

原以为寻找这两只猕猴会很困难,李明朝站在山上的一处公路旁,便发现了距离地面10米处绝壁上猕猴的痕迹:这两只猕猴为褐黄色,成年,体型一大一小。李明朝拿出随身携带的油馍叫了两声,两只猕猴已

经从绝壁的石头缝上哧溜蹿了下来。刚巧山上下来一辆摩托车,受喇叭声惊吓,两只猕猴拿了馍,哧溜又爬到绝壁上去了。

据当地村民介绍,这两只猕猴并不怕人,群众拿出矿泉水给猕猴喝,它不会拧瓶盖,只能看着干着急,逗得大家笑开怀。还有一次,有人拿了矿泉水,拧开盖放在石头上,它们不懂正反,倒着拿,水都流光了。

## “三区”建设带来滚滚财源

### 中牟地税半年进账逾5亿

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张军富 张运增)中牟素有“一肩挑两市”之称,如今又处于中原经济区、郑州都市区和郑州新区“三区”建设的核心区域。这些难得的机遇,为中牟县带来了滚滚财源。昨日,中牟县地税局提供的数据显示,上半年,全县地税收入突破5亿元大关。

上半年,中牟县地税收入完成5.09亿元,同比增收2.2亿元,同比增长76.29%;其中,地方级收入完成4.29亿元,同比增收1.71亿元,增长66.12%。

对此,中牟县地税局局长王大卫解释说,他们紧抓建设郑州新区核心增长极这一机遇,强化税收征管,根据实际情况,有效分解目标任务,落实目标责任,做到计划到年、季、月。及时了解税收进度,对税收收入完成情况进行深层次、多角度分析,找出存在问

题与不足,及时发现,及时解决。

据介绍,中牟县地税部门完善重点税源监控网络,将新增的达到监控标准的纳税户及时列为重点税源。加强基层建设工作,优化纳税服务环境。通过推行服务理念主动化、服务态度主动化、服务能力主动化主题活动,切实为纳税人提供高效、优质、文明的纳税服务,纳税人的遵从度得以进一步提升。



日前,记者从新郑市了解到,该市首家上市企业——河南锦瑞复合材料有限公司年产50万吨超薄宽带暨电镀板项目投产,这不仅是该公司发展史上的一个里程碑,也标志着河南精密冷带行业技术装备水平和产品技术含量又跨上了一个新台阶。据了解,该项目的投产让河南锦瑞具备了年产各种精密冷带钢70万吨的能力,企业销售收入每年可达35亿元,实现利税4.2亿元。 本报记者 高凯 摄

## 新密白寨镇“断臂求生”产业转型

本报讯(记者 张立 通讯员 马晓光 范双丽)每逢周末,地处新密市白寨镇王寨河村的几家农家乐顾客盈门,不少来自郑州市的游客在这里休闲垂钓。这个曾经以采石场为经济支柱的乡镇,正在利用紧邻郑州市区的优势,转型发展生态旅游。

靠山吃山,靠水吃水。新密白寨曾经依靠采石形成了一条产业链,养活了周边无数群众,但因采石场私挖滥采直接破坏的水土保持面积约12000亩,白

寨与附近的岳村等乡镇,采石场废弃的坑底多达200多处,有的深达200多米,造成原有生态环境破坏严重。2009年,新密市采石场全部得到整治,白寨镇辖区内采石场全部被关闭。

采石场关闭后,白寨经济咋发展?唯有“断臂求生”,依靠发展生态旅游、林业经济,实现转型。该镇结合郑州市森林生态建设,大力开展植树造林,使数千亩因采石场破坏的生态得到改善。目前,全镇造林总面积

达到10万亩,林木覆盖率达到79%。此外,该镇提出了发展“生态旅游经济”、“林下经济”的思路,决定“旅游兴镇”,发展旅游、休闲、观光、物流等第三产业,实施郑密公路沿线的农家乐“百村万户”旅游富民工程。

目前,当地广大群众还充分利用林下土地资源,从事林下经济种植、养殖等立体式复合生产经营,坚持向生态、有机、绿色、品牌的多元化方向发展,走上了一条产业转型发展的新路。

## 建人工湿地变废为宝

### 新密大手笔投资环保产业

本报讯(记者 张立 通讯员 申新建)昨日,在新密市来集镇王堂中心村,投资400万元的人工湿地污水处理工程正在紧张施工,处理后的雨水、污水可用于养殖和灌溉,并形成一座湿地公园。

为改变农村生活污水无序排放的现状,科学保护环境,新密市政府高度重视农村生活污水现状,继大隗镇造纸厂工业污水处理厂、金门城市污水处理厂和乡镇污水处理厂工程之后,又在郑州市和新密市两级环保部门的支持下,投资400多万元以集集镇王堂村为试点,建设可日净化500吨污水处理工程。

该项目位于新密市来集镇王堂中心村南侧。王堂中心村人工湿地污水处理工程占地9.5余亩,该系统能利用基质——微生物——植物这个组合生态系统的物理、化学和生物三重协调作用,通过过滤、吸附、离子交换、植物吸收微生物分解等来实现对废水的高效净化,实现污水的资源化与无害化利用。该工程预计在今年8月中旬完工。

## 把好政府投资项目关

### 上半年审计让新郑少花两千万元

本报讯(记者 高凯 通讯员 郑俊红)昨日,记者从新郑市了解到,今年以来,该市加大政府投资项目审计力度,目前共完成政府投资项目审计36个,审计核减资金2079.64万元。

据了解,上半年,新郑审计部门审计的36个政府投资项目中,建设单位送审投资额达21034.70万元。审计人员通过严格审查、复核施工合同和相关资料,验算有关数据,深入现场实地察看,成功核减工程价款2079.64万元。其中,一期丹江口移民工程报审工程价款7361.79万元,审减1317.76万元,审减率为17.90%;解放北路新建工程第二标段报审工程价款2095.14万元,审减312.34万元,审减率为14.91%;2010年农村公路省、市补助专项养护工程报审工程价款400.30万元,审减72.22万元,审减率为18.04%。

## 荥阳城乡建设用地

### 增减挂钩开始试点

本报讯(记者 谢庆 通讯员 田娅蕾 柴荣红)日前,荥阳市选取该市广武镇唐垌村、索河办事处惠厂村为荥阳市首批城乡建设用地增减挂钩试点项目区,为该市打开集约用地又一条绿色通道。

所谓城乡建设用地增减挂钩是指为适应城区发展,通过农村建设用地拆旧整理的建设用地转移至城市的一种平衡。据介绍,该市的广武镇、索河办分别于日前举行听证会,参加听证会的村民代表对挂钩项目的建新区、拆旧区以及拆旧建新补偿标准和安置途径表示同意。荥阳市土地部门组织相关人员对该批挂钩项目中的建新和拆旧地块进行了实地踏勘,出具了现场踏勘报告。据了解,此批挂钩项目新增耕地20.9753公顷。申请增减挂钩指标21.9642公顷。

## 政府扶持新建

### 民办养老机构

本报讯(记者 高凯)兴办民办养老机构,丰富养老服务模式。昨日,记者从新郑市获悉,该市将大力扶持社会力量参与社会养老机构建设,包括在用地、用水电气等方面实施优惠和减免。

据了解,总人口63万的新郑市,目前拥有养老服务机构21家,入住1208人,入住率达到60%。其中,乡镇敬老院16所,总床位1402张,入住1066人;光荣院1所,床位68张,入住20人;新建社会福利中心1所,设计养老床位200张;先后培育发展民办养老机构3家,养老床位达340张,入住122人。

随着人口老龄化趋势的加快,为确保更多老年人可以享受贴心舒适的养老服务,该市下一步将扶持社会力量参与兴办养老机构。

## 买彩票负债累累

### 为挣钱绑架儿童

#### 三名男子获重刑

本报讯(记者 武建玲 通讯员 赵晓敏 王天朝)买彩票欠下外债,竟然绑架人质勒索钱财。近日,登封市人民法院对一起绑架案进行公开宣判,被告人岳某、张某某、侯某分别获得十年至十一年不等有期徒刑。

岳某、张某某几年前迷上了彩票,无奈二人手气不佳,不但花光了自己的积蓄,还欠了亲戚朋友不少外债。眼看债主逼门,岳某、张某某动了歪脑筋,决定绑架人质勒索钱财。

平时见彩民何某买彩票出手大方,岳某、张某某遂把绑架目标锁定为何某正在上小学的儿子马某。岳某还拉来了某武校的武术教练侯某“助阵”。2010年12月30日早上7时,何某的儿子马某上学途中被岳某、张某某、侯某驾车劫持,三人向何某的丈夫勒索赎金60万元。接到报警后,登封市公安局当日20时许成功将马某解救,岳某、张某某、侯某落入法网。

登封市人民法院审理后认为,被告人岳某、张某某、侯某以勒索财物为目的绑架他人,其行为均已构成绑架罪,遂依法判处岳某有期徒刑十一年,剥夺政治权利一年,并处罚金两万元;张某某有期徒刑十年零六个月,剥夺政治权利一年,并处罚金两万元;侯某有期徒刑十年,剥夺政治权利一年,并处罚金两万元。